Biologie – 40 otázek 2022
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní program: Laboratorní diagnostika
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Mezi kosti chodidla patří:

a.   5 zánártních kůstek

b.   7 zánártních kůstek 

c.    6 zánártních kůstek


2. Činnost kosterních svalů je:

a.   je řízena vegetativním (autonomním) nervovým systémem

b.   je ovládána míšními senzitivními nervy

c.   ovládána naší vůlí a řízena motoneurony
3. Systola a diastola je řízena (aktivována):

a.   centrálním nervovým systémem

b.   atrioventrikulárním uzlem ( AV uzel)


c.   sinusovým uzlíkem ( SA uzel)


4. Neutrofilní granulocyty:

a. jsou důležité pro zástavu krvácení

b. tvoří po styku s antigenem protilátky

c. jsou fagocytující bílé krvinky


5. Krevní destičky (trombocyty):

a. jsou klasické jaderné buňky

b. vznikají v kostní dřeni jako odštěpky megakaryocytů

c. vznikají v játrech a ve slezině


6. Z levé srdeční komory vystupuje

a. horní a dutá žíla 
b. plicní kmen

c. aorta (srdečnice)


7. Tepová frekvence je u zdravého člověka přibližně:

a. 70 tepů/min

b. 50-60 tepů/min

c. 120 tepů/min              

8. Podněty ke stahu (kontrakci) srdce vznikají:

a. přímo v srdci, v sinusovém uzlíku

b. v mozkovém kmeni

c. v předních rozích míšních


9. Hemoglobin obsahuje ve své molekule:

a. K ( draslík)

b. Fe (železo)

c. Na ( sodík)


10. Ke vstřebávání rozložených živin do krve a lymfy dochází hlavně:

a. v tenkém střevě

b. v žaludku

c. v tlustém střevě


11. Počet zubů trvalého chrupu je:

a. 20

b. 32

c. 36


12. Vývod slinivky břišní vyúsťuje:

a. do žaludku

b. do dvanáctníku

c. do lačníku         


13. Sliny obsahují enzym:

a. tripsyn 
b. pepsin 

c. ptyalin

14. Vrátnicová žíla:

a. přivádí krev z orgánů trávicí soustavy do jater

b. odvádí odkysličenou krev z jater do dolní duté žíly

c. přivádí odkysličenou krev z oblasti hlavy a krku do horní duté žíly


15. Močová trubice odvádí moč:

a. z ledvinné pánvičky do močového měchýře

b. z ledviny do močovodu 
c. z močového měchýře ven z těla


16. Základní stavební jednotkou nervové soustavy je:

a. nerv

b. neuron

c. nefron

17. Mozkový kmen je tvořen:

a. prodlouženou míchou, mostem a středním mozkem

b. prodlouženou míchou, středním mozkem a mozečkem

c. dvěma hemisférami


18. Povrch hemisfér je tvořen:

a. mozkovou kůrou uspořádanou v mozkové závity

b. retikulární formací tvořenou šedou hmotou

c. mozkovou kůrou tvořenou nervovými drahami


19. Žlázy s vnitřní sekrecí (endokrinní) produkují:

a. hormony

b. enzymy

c. trávicí šťávy


20. Centrum pro řízení funkce srdce, cév a dýchání se nachází:

a. v hypotalamu

b. v mozkové kůře

c. v prodloužené míše


21. Tělesné buňky člověka obsahují:

a. 48 chromozomů 
b. 44 chromozomů

c. 46 chromozomů


22. Spermie – pohlavní buňka muže:

a. se nepohybuje 
b. se pohybuje pomocí řasinek

c. se pohybuje pomocí bičíku


23. Dostatečný příjem jódu potravou je nutný pro:

a. funkci štítné žlázy

b. krvetvorbu

c. funkci příštítných tělísek


24. Hladká svalovina:

a. je ovlivňována vegetativními (autonomními) nervy

b. lze ji ovlivnit vlastní vůlí

c. je tvořena dlouhými svalovými vlákny

25. Soubor živočišných buněk stejného tvaru a funkce se nazývá:

a. pletivo 
b. orgán

c. tkáň


26. Jaká látka působí proti srážení krve?

a. heparin 
b. trombin

c. fibrin


27. Srdeční frekvence je ovlivňována:

a. krevním tlakem

b. vegetativním nervovým systémem

c. centrem pro řízení srdce v mozkové kůře


28. Ve které z těchto kostí neprobíhá krvetvorba u dospělého člověka?

a. hrudní

b. stehenní 
c. pánevní

29. Krční páteř je tvořena:

a. 7 obratli 
b. 6 obratli

c. 5 obratli


30. Okysličená krev:

a. ze srdce pouze odtéká

b. přitéká do srdce plicními žilami

c. do srdce přitéká plicními tepnami


31. Minutový objem srdeční (krev vypumpovaná srdcem za 1 minutu) je přibližně:

a. 500 ml 
b. 160 ml

c. 80 ml


32. Který z uvedených svalů není na zadní straně dolní končetiny?

a. krejčovský

b. dvojhlavý sval stehenní

c. trojhlavý lýtkový sval


33. Z uvedených kloubů má největší rozsah pohybu:

a. ramenní 
b. kolenní

c. kyčelní


34. Mízní uzliny jsou důležité pro:

a. vychytávání odumřelých červených krvinek 
b. tvorbu bílých krvinek

c. filtraci mízy (lymfy) a zachycování mikroorganismů a nádorových buněk

35. Výměna dýchacích plynů v plicích se děje:

a. prostou difúzí

b. pinocytózou

c. aktivním transportem pomocí bílkovinných přenašečů


36. Vitamín B12 je důležitý pro:

a. krvetvorbu

b. imunitu

c. ukládání vápníku do kostí


37. Vitamín A je důležitý pro:

a. tvorbu červených krvinek

b. činnost tyčinek a čípků sítnice

c. krevní srážlivost


38. Největší podíl z obsahu krevní plazmy tvoří:

a. voda

b. anorganické složky 

c. plazmatické bílkoviny


39. Lačník je:

a. část tlustého střeva

b. část tenkého střeva

c. jeden z enzymů žaludeční šťávy


40. Křivka EKG je záznam:

a. šíření elektrického potenciálu srdeční svalovinou

b. plnění síní a komor srdce krví

c. frekvence srdeční činnosti


PAGE  
4

